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Awareness and Literacy

National cross-sectional survey study
of adults between ages of 50 and 80

Cancer 39%

Heart disease 18%
High blood pressure 9%

Obesity 7%

Vision loss 6%

Hearing loss 2%

Chronic obstructive 
pulmonary disease - 4%

Arthritis 2%

Asthma 1%

Diabetes 6%

Alzheimer’s/dementia 7%

Most important health 
condition to manage

 Blood 
pressure VisionHearing Cholesterol

9% 93%85%52%

of patients were able to correctly identify what
constitutes a “normal” or average range for hearing 
compared to other health conditions

Only 9% 
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Likelihood of prioritizing health conditions and
life activities in the next 12 months - responses of very likely

Perceived steps 
to resolve hearing loss

Knowledge of link between
hearing loss and other conditions
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Have annual physical - 72%  

Have cholesterol checked by a doctor - 70%
Have my eyes checked by a doctor or optometrist - 66%

Take my pet to the vet - 59%
Go to a crowded space, such as a restaurant or party - 57%

Have a mammogram or prostate exam - 45%

Take a nature walk/hike - 44%
Take a loved one to the doctor - 37%

Go on a diet or start an exercise regiment - 28%

Have my hearing checked by a doctor or audiologist - 27%

Hearing loss was ranked 3rd for
least important condition to manage

versus 10 other health conditions

Attend a concert - 20%

Linked to 
reduced 
income/job 
opportunity

Linked to 
increased 
risk for
Depression

Listen to music 
at a lower volume 

58%

Avoid loud 
spaces 

54%

Use hearing 
protection

53%

  Visit
hearing

specialist
for regular
checkups

 52%

Wear a hearing aid - 40%
Avoid using ear buds - 33%

Avoid using white noise machines - 25%
Surgery for a hearing implant - 12%
Don’t know/not sure - 6%

Linked to 
an increased
risk of falling

Linked to increased risk
for Dementia

Linked to increased risk
for Type II Diabetes

22%

10%

6%

23%

18%

Listen to a podcast - 15%

Less than 50% believe that hearing loss
is treatable.

When considering health maintenance, 
respondents are very likely to bring their 
pet to a veterinarian - twice as frequently 
as having their hearing evaluated. 

Less than 20% believe that hearing loss 
is preventable.
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